2017 早產兒回娘家~ 爸爸一起來

◎嘉義長庚社會服務課計工師 侯佳蓉

年早產兒回娘家活動特地選於 8月份辦理,除暑假期間增加 家庭同樂時光外,也在8月8日父親 節前夕,讓寶貝們能提前表達對父親 的感謝,讓爸爸、媽媽及小朋友全家 共同歡慶父親節!

18 個家庭共 30 位家長與 27 位小朋友,待大家陸續報到後,早產兒配戴專屬名牌,首站於醫療諮詢站,在兒童加護病房歐陽明慧護理長協助下量身高、體重後領取闖關卡,並在新生兒科陳弘明主任、黃琳淇醫師診療下,緊接著開始大小朋友都喜愛的闖關遊戲。

復健科楊雨縈職能治療師針對 6歲以下早產兒,就「兒童篩檢發展量表」評估其粗動作和精細動作,設計「拼貼玩創意」、「小小送貨員」、「搶救公主大作戰」、「123 不要跑」、「小小裁縫師」及「我是小間諜」等 6 道關卡,遊戲過程中可激發早產兒創造力、提昇專注力及手眼協調能力,家長亦協助小小朋友進行闖關活動,遊戲中促進親子關係。全部闖關達陣後,由復健科陳凱華主任發表演說,題目為「學會評估孩子的動作能力」,說明何為發展遲緩、如何評估孩子的動作能力外,現場並示範如何訓練孩子的動作能力,讓家



△嘉義院區「2017 早產兒回娘家」活動合影。

長能有效學習,以有獎徵答方式鼓勵家 長學習新知,除贈送七巧板及蛋糕造型 毛巾外,並贈與家長提升幼兒言語能力 小冊。

活動尾聲,由奧斯卡主持企劃團隊 黃億秀主持人帶領家長及小朋友,一起 帶來歡樂暖身操,魔術師哥哥以生動有趣的故事表演氣球魔術秀,小朋友看得目不轉睛,魔術師贈送每位小朋友造型氣球,並帶領小朋友向父親表達愛意,最後由專屬攝影師為早產兒家庭拍攝合影,為早產兒回娘家活動留下美好紀念。

活動在歡樂氣氛下圓滿落幕,除帶回早產兒基金會贈予的精美禮物外,還有兒科醫師、復健科醫師、護理師、職能治療師及志工帶領父母親用心參與及陪伴,營造親子互動的溫馨,讓家長、小朋友及醫療團隊都有滿滿收穫與感動。 參